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JOGALKOTÁS. 

Új jogszabályok. 

Az 1937. évi mezőgazdasági munkálatok elvégzéséhez szüksé-

ges hitel előmozdítása tárgyában kibocsátott 1937. március hó 3. 

napján hatályba lépett 1210/1937. M. E. számú rendelet (B. K. 50. 

szám). 

Az uj rendelet megismétlése a mult évi hasonló tárgyú 1300/ 

1936. számú rendeletnek, azzal az eltéréssel, hogy kielégítési elsőbb-

ség illeti meg a műtrágyagyárat is az 1937. február 28. napja után 

az 1937. év végéig el- és átadott műtrágyára vonatkozó vételárköve-

telése tekintetében, a műtrágyával megművelt terület minden kat. 

holdja után legfeljebb 15 P erejéig, az adósnak a birtokon termett 

oly terményeire, amelyeket a műtrágyával termelt. Kétség esetén úgy 

kell tekinteni, hogy l-l q műtrágyát .1-1 kat. hold megműveléséhez 

használtak fel. A kielégítési elsőbbség abban áll, hogy a követelést 

a terménynek árverési vételárából, a terményre mint ingóságra ve-

zetett végrehajtás során végrehajtási zálogjogot nyert egyéb követe-

lések előtt, de azok után a követelések után kell kielégíteni, melyek 

a fennálló jogszabályok szerint előnyös tételek, továbbá az olyan 

jelzálogos hitelező követelése után, akiknek javára a termény össze-

írása és becslése még a terményre, mint ingóságra vezetett végre-

hajtás foganatosítása előtt történt. 

Hasonlóan áll ez a haszonbérlővel szemben, műtrágyáért járó 

vételárkövetelés kielégítési rangsorára, amennyiben az ilyen követe-

lés a haszonbér kielégítési rangsorát megelőzi. Az ilyen követelés a 

haszonbér előnyös kielégítési rangsorát is megelőzi, ha a haszon-

bérbeadó a kielégítési elsőbbségről a követelés javára írásban le-

mondott. 

A 14.000/1933. M. E. sz. rendelet II. fejezetének és az ezt kiegé-

szítő jogszabályoknak a teljesítés mértékére, továbbá a jelzálogi 

biztosítás, a végrehajtás és a csőd korlátozására vonatkozó, valamint 

az idézett rendelet I I I . fejezetének rendelkezései, úgyszintén a 10.000/ 

1935. M. E. sz. rendeletnek a könyv jóváírással való teherrendezésre, 

a követelések átalakítására és a teljesítés mértékére vonatkozó ren-

delkezései alá nem esnek a műtrágya gyárnak az 1937. évi február hó 

28. napja után az 1937. év végéig el- és átadott műtrágya vételára 

címén fennálló követelései sem. E követelések csak annyiban nem 

esnek a védettséggel járó korlátozások alá, amennyiben együttvéve 

a védett birtok kataszteri tiszta jövedelmének kétszeresét, szőlőbir-

tok esetében a kataszteri tiszta jövedelem ötszörösét meg nem ha-

ladják. 

Ha ugyanannak a védett birtokosnak előnyös kielégítést élvező 

kölcsöntartozása vagy műtrágyavétel tartozása van, amelyek együtt-

véve az előbbi bekezdésben meghatározott mértéket meghaladják, 
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a rendelkezés alkalmazásában a követeléseket a helyi bizottságnál 

tett bejelentések sorrendjében kell figyelembe venni. Ha a műtrágya-

gyár a műtrágyára vonatkozó adásvételi szerződés megkötésére irá-

nyuló szándékát a helyi bizottságnál előzetesen bejelenti, a műtrágya-

vételár követelést az előzetes bejelentés időpontja szerint kell figye-

lembe venni. Ha ezt a bejelentést elmulasztják, úgy a műtrágyára 

vonatkozó adásvételi szerződésből eredő követelésre a jelen rende-

lettel biztosított kielégítési rangsorkedvezmény nem terjed ki. 

Figyelemre méltó, hogy a rendelet által teremtett kivételes 

hitelkeretek nem lettek teljesen kihasználva, mert annak ellenére, 

hogy az akció 1932. év óta tart és az összes kihelyezések sincsenek 

teljesen visszafizetve,, az összes kihelyezés ezidőszerint a P. K.-nál 

és az 0. K. H.-nál együttesen 14.5 millió, mely összegben a P. K.-ra 

7.3, az 0. K. H.-ra 7.2 millió esik. A szövetkezetek által a tavaszi 

munkálatok alkalmával nyújtott hitelek 10 millió pengő körül mozog-

nak és így azok javarésze nem a rendelet alapján lett folyósítva, 

amit legjobban kifejez az a körülmény, hogy az utolsó 3 évben 

850.000 P körül volt évenkint a rendelet alapján kihelyezett összeg. 

A szabadalmi ügyvivők képesítése tárgyában hozott 1937. feb-

ruár hó 18. napján hatályba lépett 1047/1937. Ip. M. sz. rendelet (B. 

K. 39. szám). 

A rendelet értelmében a szabadalmi ügyvivő vizsgálat céljára 

Budapesten „szabadalmi ügyvivői vizsgáló bizottság" alakíttatik. 

Vizsgálatra csak olyan fedhetetlen előéletű magyar állampolgárt 

lehet bocsátani, akinek belföldi egyetemen szerzett vagy honosított 

mérnöki, építészmérnöki, gépészmérnöki, vegyészmérnöki, bányamér-

nöki, kohómérnöki vagy erdőmérnöki oklevele van. Ha a jelölt a 

szabadalmi ügyvivői jogosítvány kiadását nem kérte, sikeres vizs-

gálat esetében részére bizonyítványt adnak ki. 

A Budapesti Nemzetközi Vásáron közszemlére kiállított sza-

badalmazható találmányok, minták és védjegyek időleges oltalma 

tárgyában kibocsátott 6890/1937. Ip. M. sz. rendelet. (B. K. 51. szám.) 

A kir. iparügyi miniszter az 1911: XI. t.-c. 2. §-ában kapott fel-

hatalmazás alapján megállapítja, hogy az 1937. évi április hó 30. és 

május hó 10. napja között megtartandó budapesti Nemzetközi Vásá-

ron közszemlére kiállított találmányok, minták és védjegyek az emlí-

tett törvény 1. §-ában biztosított időleges oltalmat igényelhetik. 

Az új magyar-francia fizetési megállapodás. (M. N. B. 256. számú 
körlevél.) 

Az 1937. évi február hó 12. napján kelt új magyar—francia 
fizetési megállapodás értelmében február hó 16-tól kezdve Francia-
országba kivitt magyar árúcikkek ellenértéke kivétel nélkül a Credit 
Lyonnais, a Société Générale, vagy a Banque Nationale Française du 
Commerce Extérieur párisi intézeteknél nyitott, az eddigi „Sous-
Compte C." elnevezésű M. N. B. számla helyébe lépő M. N. B. szám-
lákra fizetendő be. 
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